



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 49-й. ● № 100 (12989). Вторник, 28 апреля 1970 г. ● Цена 2 коп.

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА НА ФЕРМАХ

В МЕСТЕ со всеми труженниками Кузбасса работники колхозных и совхозных животноводческих ферм с честью несли трудовую вахту под девизом «100 ударных дней — ленинскому юбилею». Трудились они настойчиво и, несмотря на известные затруднения с кормами, добились существенных успехов. Значительно перевыполнили план продажи государству мяса и яиц, больше, чем за это время прошлого года, продали молока, увеличилось поголовье скота.

За доблестный труд удостоены Ленинских почетных грамот коллективы совхоза «Краснинский» и колхоза имени Коминтерна. Памятными знаменами и дипломами обкома КПСС, областного и облсовета награждены колхозы имени Ленина Нижнегорского района, совхозы «Сосновский», «Чумайский», «Ново-Романовский» и Кемеровская птицефабрика. Сотни сельских труженников отмечены ленинскими юбилейными медалями.

Будничные успехи первыми успехами, животноводы продолжают мобилизовать все силы, чтобы ознаменовать новыми победами завершающийся год пятилетия.

Заканчивается первый месяц второго квартала. Этот период в работе животноводов имеет свои особенности и трудности — завершается зимнее стойловое, начинается летнее лагерное содержание скота. На этом этапе нередко допускаются просчеты и ошибки, которые приводят к снижению упитанности скота. А снизить упитанность скота перед выходом на пастбища — это значит потерять по меньшей мере месяц драгоценного летнего времени для форсированного наращивания надоев молока и привесов молодняка на дешевых зеленых кормах.

Опытные мастера животноводства давно научились противопоставлять трудностям переходного периода высокую организованность в работе, правильную технологию на фермах и не допускают в это время снижения продуктивности животных.

С высоким чувством ответственности трудятся в эти дни животноводы колхозов и совхозов Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского, Яшкского, Беловского, Кемеровского районов. Изюм дня в день они наращивают молочную продуктивность дойного стада. В колхозе имени Ильича Беловского района доярки М. П. Салодерова, З. В. Васильева и другие уже сейчас получают по пуде молока на корову в сутки. На этот рубеж вышли лучшие доярки совхоза «Октябрьский». Многие доярки в передовых районах получают молока по десять — четырнадцать килограммов в день на корову.

В чем секрет успехов мастеров высоких надоев? В том, что они не спешат выпасать скот на подножный корм. На рас-

путину создали на фермах запасы соломы и сена, тщательно готовят грубые корма перед дачей скоту, обогащают их концентратами, витаминами и другими добавками, соблюдают в помещениях чистоту, стараясь выполнять распорядок дня и рацион кормления.

Это могут и должны делать на всех фермах. К сожалению, не везде проявляют должное понимание особенностей и трудностей апрельско-майского периода в животноводстве. В обстановке самодельной заготовки кормов, например, в совхозах «Благоселенский», «Малопесчанский» и ряде других хозяйств Мариинского, Яйского и Тисульского районов. Отсюда низкая продуктивность, истощение скота.

Во втором квартале совхозы и колхозы области должны продать государству молока 133.000, мяса — 12.000 тонн, яиц — 52.000.000 штук. Это напряженные обязательства. Для их выполнения мало хорошо завершить стойловый период на фермах. Не менее важно образцово подготовиться и организованно начать лагерное содержание скота, с первых дней его наращивать надой молока и привесы молодняка на откорме.

Раннее наступление весны — благоприятное условие для всесторонней подготовки к пастбищному периоду. Времени достаточно для того, чтобы очистить выпаса, подкормить минеральными удобрениями травы, провести, где нужно, поверхностное улучшение угодий, обеспечить надежные источники водопоя, подготовить доильные площадки, средства механизации доения и охлаждения молока, четко спланировать посев культур зеленого конвейера.

В передовых коллективах непрерывно идет поиск наиболее эффективной технологии ведения животноводства. В «Кузбассе» за 1 и 7 апреля этого года было рассказано об опыте летнего лагерного содержания коров в совхозах «Мазуровский» и «Горняк», об опыте откорма молодняка крупного рогатого скота на специальных площадках в хозяйствах треста «Скотопром».

Это очень хороший опыт. Специалисты областного и районных управлений сельского хозяйства, совхозов и колхозов призваны всесторонне изучить его и настойчиво внедрять во всех совхозах и колхозах. Есть в области опыт создания и использования долготельных культурных пастбищ. Ему также следует открыть зеленую улицу в хозяйствах.

Ударная вахта животноводов продолжается. Долг сельских партийных, профсоюзных, комсомольских организаций всеми средствами повышать действенность соревнования в коллективах, еще выше поднять уровень политической и организаторской работы среди труженников ферм, помочь им с отличными итогами завершить последний год пятилетия.



Оистная бригада Александра Платонова Грачева с восьмого участка — один из лучших горняцких коллективов на шахте имени В. И. Ленина. Умело эксплуатируя комплекс ОМКТ, бригада из месяца в месяц перевыполняет задания. Сейчас на ее счету более десяти тысяч тонн угля, добытого сверх плана с начала года.

НА СНИМКЕ: горнорабочие бригады Михаил Пагушкин и Николай Ланкин, 3 центра — бригадир Александр Грачев, г. Междуреченск.

Фото В. Грозного.

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в избирательной кампании! Изберем в Верховный Совет СССР лучших представителей рабочих, колхозников, советской интеллигенции! Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года.)

ЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ И НАРОДА

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

В избирательной кампании наступил новый этап: в городах и селах нашей необъятной Родины начались собрания, на которых рабочие, колхозники, интеллигенция, воины Советской Армии и Флота выдвигают кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР.

Лучших сынов и дочерей, тех, кто своим самоотверженным трудом и плодотворной общественной деятельностью доказал свою преданность Родине, правды партии, выдвигает советский народ в высший орган государственной власти страны. Существенная избирательная кампания проходит в обстановке высокого политического подъема.

Среди первых кандидатов, выдвинутых на предвыборных

собраниях трудящихся, — члены Политбюро Центрального Комитета КПСС товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирпленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Масуров, А. Я. Целище, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шелестин, П. Е. Шелест, работница Московской фабрики имени Фрунзе М. С. Иванникова, токарь-карусельщик ленинградского завода «Электросила» Ю. К. Сидоров, Генеральный конструктор самолетов, лауреат Ленинской и Государственной премий О. К. Антонов, слесарь-лекальщик Минского тракторного завода Е. И. Климченко, чабан колхоза имени Ленина Советского района Киргизской ССР Сайгад Зулугева, швея Тбилисской фабрики № 1 Р. А. Сокурашвили, директор ереванской средней школы № 14 Т. Е. Шамаев, бригадир сборщиков новосибирского завода «Тяжстанкоиндустрия» И. И. Щурбин, электрик таллинского завода «Вольта» Э. Я. Ардула и многие другие.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства единодушно выдвигают в Верховный Совет труженники предприятий, колхозов и учреждений всех союзных республик. В этом ярко выражены всенародная любовь и доверие к Коммунистической партии Советского Союза — вождю советского народа.

КЕМЕРОВО

Вчера состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского ордена Ленина азототукового завода. Собрание открыл секретарь парткома В. М. Мещеряков.

Затем слово было предоставлено слесарю цеха № 9 В. И. Лазареву. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кемеровскому — Центральному избирательному округу № 189 на выборах в Совет Союза Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Предложение поддержали слесарь цеха электротехники В. С. Юсупов и председатель цехового комитета цеха производства аммиака В. В. Чуйкина.

Она же выдвинула кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР машиниста компрессора цеха № 1 азототукового завода Клавдия Егоровну Бекетову.

Клавдия Егоровна Бекетова, — сказала В. В. Чуйкина, — за время работы в цехе освоила три рабочих места и грамотою, внедрялась новая технология, продолжалась дальнейшая механизация и автоматизация производственных процессов. В народное хозяйство за три месяца этого года внедрено свыше 450 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что дает примерно 350 миллионов рублей годовой экономии.

Успешно выполнив план первого квартала 1970 года, сказано в сообщении ЦСУ РСФСР, работники промышленности внесли достойный вклад в развитие экономики республики.

(ТАСС.)

нического труда и работника высокой культуры. К. Е. Бекетова активно участвует в общественной жизни цеха и завода — она избрана членом школьной комиссии цехового участника художественной самодеятельности завода. Ее фамилия — на заводской Доске почета.

В поддержку кандидатуры Клавдии Егоровны Бекетовой выступили машинист компрессора цеха производства аммиака Е. С. Павлов, начальник этого же цеха В. Т. Путилов и директор азототукового завода В. Т. Коптелов.

Собрание единогласно приняло решение: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кемеровскому — Центральному избирательному округу № 189 по выборам в Совет Союза Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и машиниста компрессоров Кемеровского азототукового завода К. Е. Бекетову.

Собрания по выдвижению кандидатуры в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кемеровскому — Центральному избирательному округу № 189 состоялись также на заводах «Камблит» и «Кузбассэлектромотор». Трудящиеся единогласно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и машиниста компрессора цеха № 1 азототукового завода К. Е. Бекетову.

Бригадир очистного забоя участка № 6 М. Е. Шамаев говорит: — Я долго работал на пятнадцатом участке в бригаде товарища Войнова. Был его заместителем. Многому научился у него. Сейчас меня выдвинули бригадиром. Я поддерживаю кандидатуру своего товарища. Достоин кандидат в депутаты. Собрание коллектива шахты «Капитальная-1» единогласно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 197 по выборам в Совет Союза Леонида Ильича Брежнева и бригадир очистной бригады шахты Николая Семеновича Войнова.

Избраны представители на окружное предвыборное собрание по выборам в Совет Союза и на окружное предвыборное собрание по выборам в Совет Национальностей.

ОСИННИКИ

Вчера утром, перед тем, как начать рабочий день, горняки осинниковской шахты «Капитальная-1» собрались на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 197 по выборам в Совет Союза.

Собрание открыл заместитель председателя шахткома профсоюза И. И. Ротенберг и предложил слово секретарю парткома шахты Н. Г. Тюлькину. Он говорит: — Только что мы отметили столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Подведем итоги предъюбилейного соревнования. Оно еще раз показало горячее стремление нашего народа успешно выполнить решения XXIII съезда КПСС.

Перед нами стоит задача: со-

ДОСРОЧНО!

Позапрошлый крупнейшее предприятие областного центра — Ново-Кемеровский химводезильный завод выполнил план 4 месяца. За оставшиеся дни апреля сверхплановую продукцию будет выпущено на сотни тысяч рублей.

г. Кемерово. В. КУЗНЕЦОВ.

(ТАСС.)

ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ

БЕЛОВО. В большинстве хозяйств района приступили к боронованию паров и явля для укрытия влаги в почве. Некоторые хозяйства (например, колхоз имени Ильича) буквально в считанные дни забороновали явля и пары, поднятые под весь яровой клин.

В колхозах и совхозах, где осенью не выполнили план зметы явля, полным ходом ведут весеннюю работу. Ее поднято уже около 4.000 гектаров. Специалисты считают, что апрельская весенняя вспашка поможет сохранить влагу в почве. Все вспаханные массивы тщательно бороновали и прикатываются, где это требуется по агрономическому плану.

на явля на площади 5.300 гектаров.

Лучше других на закрытие влаги работами механизаторы совхоза «Чумайский». Здесь за три дня забороновали более восьми тысяч гектаров явля. Все трактористы, занятые на этой работе, перевыполняют сменные задания.

В целом по району на 24 апреля влага закрыта на площади более 18 тыс. гектаров.

Однако некоторые хозяйства упустили сроки боронования. Например, колхоз «Маяк Ильича» закрыл влагу лишь на тысяче гектаров — это пятая часть имеющихся в хозяйстве явля и паров. Между тем почва на этих массивах уже теряет влагу.

прирост по колхозу достигает 1.200 гектаров.

Оживление наступило и на полях колхозов им. Мичурина, «Новый путь», в совхозах «Вагановский» и «Краснинский». В колхозе «Новый путь» и совхозе «Вагановский» явля заборонована уже на половине площади. Высокими темпами идет прибой влаги в колхозе им. Мичурина. Здесь в две смены работают 14 агрегатов, три из них — на лучении стерни. Ежедневно механизаторы закрывают влагу на 600—700 гектарах. Это больше нормы в 1,3 раза. А механизаторы В. Гама, М. Сюрина и Н. С. Батурина выполняют по полтора—два задания.

В хозяйствах идут последние приготовления непосредственно к севу — комплектуются посевные агрегаты, прогриваются семена. Ныне на весеннем севе будут работать 250 механизаторов первого и второго классов. На днях в 18 хозяйствах из 22 проведена перестановка трактористов. Аттестационные комиссии высоко оценили работу специалистов колхозов имени Ленина, «Новый путь», «Ленинский путь», «Ударник полей». Они подготовили на повышенный класс десятки механизаторов.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Совхозы и колхозы степной части района ведут прибойку влаги и ведут апрельскую весеннюю вспашку на массивах, не вспаханных с осени. Всего такой пахоты произведено на площади около 1.000 гектаров.

ЧЕБУЛА. На полях района идут весенние работы. 22 апреля на прибойку влаги в колхозах и совхозах работало 104 агрегата. В этот день была заборонована

В. БЕЛИКИН.

ПРОМЫШЛЕННАЯ. Механизаторы колхоза «Игитан» первыми в Промышленновском районе начали выборочную прибойку влаги. С первых дней по-ударному трудятся здесь трактористы А. В. Котюков, П. Ф. Пологинов, А. И. Гриниц, В. Н. Новоселов. Ежедневно каждый из них обрабатывает почву на 100—150 гектарах, перевыполняя задание в полтора—два раза. А общий суточный

В. БУХГОЛЬЦ.

УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ РОССИИ

Работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, перевыполнили план первого квартала 1970 года по реализации продукции и производству большинства важнейших изделий, сообщает Центральное статистическое управление РСФСР. Прирост промышленного производства по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 8,6 процента.

Квартальный план реализации продукции и производства большинства важнейших изделий перевыполнили все промышленные министерства РСФСР и все автономные республики, края и области, кроме Сахалинской области.

В первом квартале в Российской Федерации произведено 116 миллиардов киловатт-часов электроэнергии (электро-

станции общего пользования и блокстациями) — на 6,8 миллиарда киловатт-часов больше, чем за такой же период в прошлом году. Добыто: нефти — 68,4 миллиона тонн (на 5,5 миллиона тонн больше), газа — 21,5 миллиарда кубических метров (на 558 миллионов кубометров больше), угля — 88 миллионов тонн (на 5 миллионов тонн больше). Выплавлено 10,2 миллиона тонн чугуна (на 772 тысячи тонн больше) и 15,5 миллиона тонн стали (на 1,1 миллиона тонн больше). Произведено 6,2 миллиона тонн минеральных удобрений (в условных единицах), что на 647 тысяч тонн больше, чем в первом квартале минувшего года. Предприятия РСФСР выпустили: металлургических станков — 25,6 тысячи штук, автомобилей — 177,7 тысяч штук, тракторов — 48 тысяч штук, зерноуборочных комбайнов — 24,5 тысячи штук. Выросло производство цветных

металлов, продуктов нефтехимии и нефтепереработки и многих других видов продукции.

Увеличился выпуск товаров народного потребления. Текстильные предприятия дали 1,244 миллиона квадратных метров хлопчатобумажных тканей и 114 миллионов квадратных метров шерстяных. Больше, чем в первой четверти прошлого года, произведено колчанной обуви, радиоприемников и радиол, мебели, а также продуктов питания: мяса, рыбы и цельно-молочной продукции, консервов, кондитерских товаров.

Повысились технико-экономические показатели работы промышленности. Производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличилась на 7,9 процента. Выполнен план снижения себестоимости промышленной продукции и по росту наладочной. Прибыль в сопоста-

вилых ценах увеличилась на 14 процентов.

Научно-исследовательскими институтами, проектно-конструкторскими организациями и промышленными предприятиями проводилась работа по ускорению научно-технического прогресса. Осваивалось серийное производство новых видов машин, оборудования и материалов, внедрялась новая технология, продолжалась дальнейшая механизация и автоматизация производственных процессов. В народное хозяйство за три месяца этого года внедрено свыше 450 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что дает примерно 350 миллионов рублей годовой экономии.

Успешно выполнив план первого квартала 1970 года, сказано в сообщении ЦСУ РСФСР, работники промышленности внесли достойный вклад в развитие экономики республики.

(ТАСС.)

ТЕЛЕГРАФИОН

Домашний

Вертикальный конвейер

Конвейер, созданный учеными Северо-Западного зоологического института, способен транспортировать с помощью вакуума до 70 градусов. Он работает в вертикальном положении. Движется со скоростью 1,2 метра в секунду, длина конвейера за час перевешивает 50 тонн угля, горючего или зерна. «Вертикальный конвейер» применяется в горных крутизнах для перевозки на расстояние высших домов, его можно использовать при загрузке крупными материалами. Длина транспортера — 110 метров.

Новый конвейер впервые испытан на шахтах Ленинградского и Мурманского предприятий Восточного района.

(Мур., ТАСС.)

В поле — свекловичники

Массовый сев сахарной свеклы ведут колхозы и совхозы Украины. Более 35 процентов заготовленного материала свеклы высеяно в полях. Свекловичники вырастят на каждом из 22 тысяч гектаров по 300 центнеров корнеплода.

Колхозы и совхозы засевают массивы только комбинированными, веревочными семенами. Одно из преимуществ комбинированных семян — в каждой гектаре высеивается до двух центнеров семян. Как показала практика, это дает с гектара по 30—40 центнеров сладких корнеплодов.

В нынешнем году колхозам и совхозам Украины предстоит занять сахарной свеклой свыше одного миллиона 700 тысяч гектаров земель.

(Киев, ТАСС.)

Поток медного концентрата

Первый концентрат вывезла пятая очередь меднообогатительной фабрики Амальского горно-металлургического комбината.

Фабрика перерабатывает руду, которую добывают в окрестностях Кураганского хребта. К зданию предприятия, протянувшегося более чем на километр, сейчас доставляют новые пролеты. В них размещены еще одна секция.

На Амальском комбинате не только добывают и перерабатывают руду, но и выпускают прокат.

(Альма-Ата, ТАСС.)

Свое, сибирское сырье

На Красноярском алюминиевом заводе прибыл первый металлургический состав с глиноземом из Ачинска, где ведено добычу глинозема. Новый состав глинозема доставляет новый производственный комплекс. До сих пор это сырье поступало сюда из других районов страны.

Развитие алюминевой промышленности в Сибири определяло наличие крупных месторождений глинозема и обильные запасы электроэнергии. Разом с Красноярским алюминиевым запуском в эксплуатацию строящегося металлургического завода. Он будет выпускать из сибирского металла прокат различного профиля.

(Красноярск, ТАСС.)

ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

ПРОВЕРЕНО ПРАКТИКОЙ

Декабрьский пленум ЦК КПСС поставил перед парторганизациями задачу — всемерно повышать эффективность производства. Решая ее, коммунисты Междуреченска подвели такую деталь: большие резервы интенсификации производства кроются в согласованных действиях смежных, взаимозависимых предприятий.

В прошлом году на Красногорском угольном карьере появилась угроза срыва социалистических обязательств. За первое полугодие долг по вскрышным работам составил 900 тысяч кубометров горной массы.

Для подготовки собрания и совместного анализа резервов производства создали комиссию, куда вошли представители карьера и автобазы. Члены комиссии побывали на всех участках, во всех забоях, встретились с машинистами экскаваторов, шоферами.

Затем провели совместное заседание партийных бюро карьера и автобазы. Утвердили на нем доклады, меры для создания ритмичности в работе.

Следом с большим участием коммунистов прошли прения. В них выступило одиннадцать человек. Напрасно мы опасались, что вновь вспыхнут взаимные упреки и увядут вопросы организации труда, производственной дисциплины, эксплуатации техники, содержания дорог, подъездных путей к забоям.

Конкретное содержательное постановление собрания обязало коммунистов возложить социалистическое предъюбилейное соревнование, максимально использовать горную технику, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Контроль за исполнением постановления возложили на партийные комиссии автобазы и карьера по контролю за хозяйственной деятельностью. Следует сказать, что комиссии не подменили хозяйственных руководителей, а выявляли слабые места, призывали к ним внимание коллектива.

Совместными действиями коммунисты карьера и автобазы помогли внести во взаимодействие коллективов высокую организованность и ответственность каждого из них за полученное дело, помогли обеспечить сознательную дисциплину труда, был найден путь ликвидации организационных простеков.

В последнее время прошли совместные партсобрания коммунистов Междуреченского логистико-транспортного управления комбината «Ожубасуголь», железнодорожной станции и 28-й междуреченской дистанции пути, Междуреченского разрезостроительного управления и Ольжерасской автобазы, рудоразвала и средней школы № 21.

В. СКУТОВ, зав. отделом организационно-партийной работы Междуреченского горкома КПСС.

УЧИТЬСЯ — В КУЗБАССЕ!

Министерство угольной промышленности СССР и ЦИНИИ-Уголь вместе с комбинатом «Кузбассуголь», центральными и Кемеровским областными управлениями НТО-горное с апреля по июль проводят в Ленинске-Кузнецком занятия всеобщей постоянной действующей школы. Они посвящены обмену опытом работы в забоях, оборудованных комплексами ОМКТ и МК. Ленинск-Кузнецкий был выбран местом занятий потому, что

здесь на многих шахтах добились хороших показателей работы с помощью комплексов. Докладом «Эксплуатация и технико-экономическая эффективность работы комплексов» занятия открыл главный инженер треста тов. Дворецкий. Широко внедрение комплексной механизации на шахтах треста, сказал он, началось в 1963 году. Теперь на руднике комплексами добывается более 75 процентов угля.

С внедрением комплексов исчезли завалы лав, сократился производственный травматизм. Если в 1962 году на 1.000 тонн добычи расходовали 51,2 кубометра леса, то в январе нынешнего — лишь 23,9 кубометра. Ежегодно снижается себестоимость угля. Производительность труда в очистных забоях значительно выросла в эти годы. Десять бригад (а начинали две) с помощью комплекса добывают

по 1.000 и более тонн угля в сутки. Производительность труда здесь в 2-2,5 раза выше, а добытый уголь в 1,5 раза дешевле, чем в остальных бригадах. Сейчас стоят задачи: во-первых, еще пять бригад привести к тысячному рубежу, во-вторых, увеличить нагрузку на оборудованную комплексом лаву до 1.300-1.400 тонн в сутки. Затем выступил главный ме-

ханик треста тов. Цвеклинский, сообщивший об организации на шахтах ремонта комплексов и оборудования, и главные инженеры шахт им. 7 ноября и им. Кирова тт. Костромов и Востриков, начальники участков тт. Гетман и Ковалкин, бригадир тов. Придаченко, рассказавшие об опыте работы в лавках, оборудованных комплексами. Собиравшиеся побывали на шахтах имени 7 ноября, им. С. М. Кирова, «Польсевская-2» и им. Ем. Иро-славского.

Л. ПУСОВТИНН, руководитель группы ЦИНИИ-Уголь. г. Ленинск-Кузнецкий.



Ударнице коммунистического труда обмотчице завода «Кузбассэлектромотор» Ресе Воронина свой производственный опыт она охотно передает коллегам. Лишнюю пятилетку Р. П. Воронина выиграла за 3 года 5 месяцев. Не менее полутора норм — такова ее выработка в 4 дня производственной смены. Она награждена орденом «Знамя Труда» и орденом «Знамя Почета».

КАК ПОГИБ СЕТЕВОЙ ГРАФИК

Сетевое планирование позволяет уметь вскрывать внутренние резервы производства, более полно использовать трудовые ресурсы. Сетевые графики дают наглядную картину строительства, что особенно важно в самые напряженные — предпусковой и пусковой периоды.

Странно, именно они оказались первой роковой преградой для сетевых графиков. На ремонт уходило по 5-6 дней, в то время как при нормальной постановке дела с ним вполне можно было справиться за 2-3 часа.

Казалось бы, история мучившая. К чему ее ворошить? Но дело в том, что здание не выстроено до сих пор. А ведь отнеслись механизаторы и поставщики серьезно и документам, которые они же в свое время подписали, гостинца давно бы уже эксплуатировались.

Казалось бы, что еще? И кто из строителей не заинтересован в своевременной окончании работ?

Когда дело дошло до кладки кирпичной здания, начались бесконечные срывы при доставке колоды и плит с четвертого завода — железобетонных конструкций. А если детали и поступали на объект, то не в комплекте.

И еще. Хотя и с большим опозданием, но объект, конечно, будет достроен. А как быть с сетевым планированием и управлением? Ведь, после подобной попытки внедрить в жизнь прогрессивный метод у многих в тресте исчезло желание испытывать судьбу еще раз, даже несмотря на те преимущества, которые обещает этот метод.

Но на практике никогда случается по-другому. Как-то в тресте «Кемерово-жилстрой» специально созданная группа разработала графики для строительства гостиницы на улице Терешковой. Документы были согласованы с субподразделениями организации, утверждены, выданы для производства работ.

Для межэтажных перекрытий были своевременно заказаны многослойные плиты ПТК-59-8-10 объемом 1,2-1,3 кубометра. Первый завод настолько добивался разрешения на поставку плит ПТК-59-16 объемом 2,13 кубометра. Проект не допускал такой вариации, и на заводе это хорошо понимали. Тем не менее тяжба длилась несколько месяцев. Только письменное распоряже-

ние начальника СУ-3 треста «Кемерово-жилстрой» Л. ЗИСМАН, начальник участка СУ-3 г. Кемерово.

Дальше пошло непонятное. Уже при выполнении нулевого цикла механизмы один за другим начали выходить из строя. Поломки были незначительными. Но, как это ни

странно, именно они оказались первой роковой преградой для сетевых графиков. На ремонт уходило по 5-6 дней, в то время как при нормальной постановке дела с ним вполне можно было справиться за 2-3 часа.

И еще. Хотя и с большим опозданием, но объект, конечно, будет достроен. А как быть с сетевым планированием и управлением? Ведь, после подобной попытки внедрить в жизнь прогрессивный метод у многих в тресте исчезло желание испытывать судьбу еще раз, даже несмотря на те преимущества, которые обещает этот метод.

КАНАЛЫ ПОТЕРЬ

Доброе качество — марка предприятия. Кладовщик дает урок экспедитору. 2.000 ступен — на доделку.

В последнее время на некоторых предприятиях стало больше брака, например, на кондитерских фабриках № 4 и 1, на Кемеровском горнозаводе, Кемеровской мебельной фабрике. Когда начинаешь вникать, отчетливо проясняется, что встречаешь элементарное безразличие и сохранности добра. На кондитерской фабрике № 4 стали упорно ковылять печенье во влажные ящики, которые ставили на холодный цементный пол. Раньше здесь были стеллажи, но они самопались, а сделать новые никто не распорядился. На первой фабрике работники лаборатории плохо исполняют свои служебные обязанности — не контролируют технологический процесс, закладку сырья особенно. Фасуют продукцию небрежно, неаккуратно.

претензии к лабораторной службе. Мы бываем буквально на всех предприятиях, встречаемся с их руководителями и совершенно твердо считаем, что личная позиция руководителя в вопросах качества — основа порядка на предприятии. Однажды при мне в кабинете директора Новокузнецкой мебельной фабрики Федора Густавовича Мел зашла женщина, как оказалось, экспедитор магазина. Она пожаловалась, что кладовщик фабрики отказался грузить мебель в грязную машину. Директор поддерживал владовщика.

Фабрика обычно сама привозит мебель в магазин. Сдают ее под расписку, чтобы потом работники торговли не были в претензии, будто фабрика подсушила подпорченные вещи. Смотрите, придрайтесь, пока принимаете. Главный инженер фабрики сам заезжает в магазин, выясняет, какие претензии у покупателей. И если вещь, которую вы купили, все-таки оказалась с дефектом, ее немедленно заменяют. Попробуйте добиться этого на Кемеровской мебельной фабрике! Здесь такого нет. На Новокузнецкой фабрике привлекательная система сдачи продукции с первого предъявления, за добросовестную работу людей проверяют, а бригады тов. Овчинникова работает с личным клеймом.

В магазинах Кемерово довольно часто можно услышать: — Сметана свежая? — Сегодня привезли. — Но она не кислая? Продавец упронно не хочет отвечать на прямой вопрос, потому что знает, что сметанная сметана, кефир или сливки простокваша Кемеровского горнозавода могут оказаться недоброкачественными. Инспекция по качеству товаров не раз брала продукцию завода, простоквашу даже запрещала магазинам принимать. Но дело медленно меняется к лучшему. На заводе грубо нарушают технологический процесс. Например, недавно у мастеров тт. Идановой, Флипповой, Смирновой и Баровой было забраковано 4 тонны простокваша. Здесь недостает пара и воды, чтобы выдерживать заданные температуры сквашивания и охлаждения. Больше

на многих предприятиях не хватает производственной и технической культуры. На фабрике планино несколько лет назад приостанавливали производство, пока не отладили технологический процесс. Отладили, и инструменты одно время охотно все покупали. А сейчас не спешат приобретать: качество кузбасского планино неустойчиво. В магазине «Мелодия» мы провели недавно три инструмента, и два оказались с браком: запядают клавиши, молотки не возвращаются в исходное положение. На наш взгляд, директор тов. Розин и инженеры фабрики слишком мало заботятся об усовершенствовании технологического процесса.

Все предприятия, о которых я пишу, работают непосредственно на покупателя. Брак бьет по бюджету семьи, по репутации фабрики. Пора, наконец, понять, что добросовестность товаров — марка предприятия. А. СКАЧКОВ, старший инспектор госторгинспекции.

Кузбассу отвечают

Корреспонденция «ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ», опубликованная в газете «Кузбасс» 25 января с. г., обзвуждена на бюро райкома партии и на совещании главных специалистов хозяйства.

Совхоз «Тисульский», колхозы «Колос» и «Россия», сорвавшие выполнение плана механизации на 1969 г., в настоящее время комплектуют оборудование и составляют проектно-сметную документацию.

Об этом редакция сообщила секретарь Тисульского райкома КПСС А. Ф. Лубяников.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

СЕРДЦЕ ОТДАНО ДЕТЯМ

«Сердце отдаю детям» — так называется книга, выпущенная издательством «Радисья школа» в Киеве. Автор ее В. А. Сухомлинский, директор Павлинской сельской школы Кировоградской области, Герой Социалистического Труда, заслуженный учитель школы Украинской ССР, член-корреспондент Академии педагогических наук СССР. Описывает жизнь, труд, учение, радости и огорчения одного поколения школьников от того дня, когда они, переступив школьный порог, стали учениками, до окончания начальных классов.

Эта отнюдь не дидактический учебник, а яркое литературно-художественное произведение, которое читается «в один присест», заставляет о многом подумать, вызывает чувство гордости за нашу советскую школу. Будучи директором средней школы, В. А. Сухомлинский решил взять на себя весьма тяжелую ношу, став одновременно учителем одного из начальных классов, причем класс этот он начал готовить до поступления ребят в школу. Укомплектовав группу из шестилетних мальчиков и девочек в составе 31 человека, он регулярно занимался с ними в течение года на лоне природы в «школе радости».

ПОЛУГОДОВОЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Птицеводы колхоза «Ударник полей» и животноводы совхоза «Заря» с честью справились с юбилейными обязательствами по продаже продуктов животноводства государству. В день юбилея В. И. Ленина оба коллектива рапортовали о завершении плана первого полугодия. На счету мастеров откорма совхоза «Заря» — 1.000 тонн свинины и говядины, почти на 500 центнеров больше полугодового плана. А

птицеводы из «Ударника полей» отгуляли трудящимся области свыше 3 млн. яиц, переполнили полугодовой запас на полмиллиона штук. И в том, и в другом хозяйстве производство и продажа продукции увеличились по сравнению с прошлым годом в 1,3-1,5 раза. Б. ВЛАДИМИРОВ, Промышленновский район.

мать, переосмысливать то, что делаем (или как делаем) ты — учитель начальных классов.

«Сердце отдаю детям». Вначале кажется, а не слишком ли претенциозно такое название книги? Но когда вчитываешься в каждую строчку этого интереснейшего повествования, прослеживаешь все пути-дорожки, по которым вел своих питомцев пять лет подряд этот воистину неутомимый и образованный педагог, человек и гражданин, безгранично преданный своему делу и глубоко любящий детей, видишь: да, название книги не надумано — автор имеет полное право на это. Поучителен каждый раздел книги, но мне хочется, хотя бы вскользь, остановиться на разделе «Дайте ребенку радость умственного труда, радость успеха в учении». Здесь речь идет об оценке знаний учащихся. Как много у нас было в прошлом (да не меньше и сейчас) ошибок, неумения пользоваться этим тончайшим инструментом! Сколько конфликтов между учителем и учащимся! Сколько вырванных листов из тетрадей и дневников

из-за этой ненавистной двойки, зловерий единицы! В течение четырех лет обучения детей в начальных классах я никогда не ставил неудовлетворительных оценок — ни за письменные работы, ни за устные ответы. Дети учаща читать, писать, решать задачи. Один ребенок уже достиг положительных результатов в своем умственном труде, другой — пока еще нет. У одного уже получается то, чему его хочет научить учитель, у другого еще не получается, но это не значит, что он не хочет учиться. Я оценивал умственный труд детей тогда, когда он приносит ребенку положительные результаты. Если ученик еще не достиг тех результатов, к которым он стремится в процессе труда, я ему не ставлю никакой отметки. Ребенок должен понимать, сообразиться с мыслью, еще раз перепроверить свои работы, — так повествует автор. И далее он очень подробно освещает многие вопросы, связанные с умелой и порочной практикой именованных оценок. То, о чем поведал нам автор в своей книге «Сердце отдаю детям», не может не оставить доброго следа в сердце каждого педагога. И особенно в сердце учителя начальных классов. А. ТРОИЦКИЙ, бывший учитель. г. Кемерово.



В. Махалов

Восковая грива

(Продолжение. Начало в номерах за 25 и 26 апреля).

В студеные декабрьские дни 1941 года люди все чаще собирались в оскверненной избе Гордея послушать учительское радио. Чутько вслушивались в каждое слово о войне, стараясь понять и оценить суть военных событий. Главным толкователем сражений на фронте был Донат Иванович. Бывало, что и дед Мокей встречал со своими собратьями, но его мало кто слушал, и Мокей обижено умолкал, сердито похныкивая толстой сапожницей.

В один из вечеров радио заговорило о торжественно-радостном событии о разгроме немецких войск под Москвой. Назывались цифры убитых и плененных солдат Гитлера, перечислялись военные трофеи.

Случилось так, что в этот раз никто, кроме старого учителя, не слышал этой передачи. И Донат Иванович, раскритикував звук коробки на полную силу, с опасной для его годов живостью бросился на улицу скликать народ. В накинутах наспех ватнике, без шапки, дымя седым волосом он добежал до избы Вахнецких и выкрикнул с переполненной радостью грудью: «Куда вы идете, ребята? Тот сперва растерянно слушал учителя, потом спросил: — Так што, народ собирать»

али как? Донат Иванович, будто застеснявшись излишнего переполоха, пошел к двери.

— Народ, он и сам соберется. Вести-то какал!..

— Ты погоди-погоди. — затаропился Вахнец, ища рукой рубаху подпущубка. — Я счас, слышь, погоди.

И поспешиво заковылял следом за Донатом Ивановичем, окликавшая людей в изоб.

Морозная ночь вывезла небо над Дубовкой. Где-то далеко под Москвой крутой русский мороз хлестал ошметки разстеленных немецких дивизий, загоняя в белую снеговую мготу неодолимых фашистов, а в Гордеевой избе сурово погромыхивало радио, стаскивая плачало от нового душевного потрясения слабые на слезы дубовские бабы.

— Хлеб, привезенный матерью, помог нам продержаться всю зиму и весну. В ржаную крупинку помолда муку мать добавляла больше чем наполовину тертую картошку, и хлеб получался черный, немного непропеченный, но все-таки сыйный. Чем ближе была весна, тем больше картошки добавлялось в хлеб.

А весна в наши края обычно приходит ранняя и дружная. Будто знает, что зима не дождет, она весь снег на полях приберет, из овражков да болотин

повымет, из-под елок косматых повыгребет, глядишь, время к севи и подойдет. Оплошай тут колхозник хоть на неделю, весь год без хлеба сиди. Землица у нас капризна: недоберет влаги — урожая не жди, доберет — тоже беда. А о хлебе после такой голодной зимы приходилось думать всерьез. Потому и озабочились так в эту весну Кирилка Вахнец.

На общем собрании вопрос поставили один:

— Как готовить к посевной? Вахнец был по нему главным и единственным докладчиком. Маденький, колхозный от долготелой хромоты, он встал за столом, обвел колхозников взглядом:

— Вот что, бабы, скажу вам без хлеба нам зима, У государственя мы, значит, в долгу. Время-то ноне, сами глядите, жемь нашу решает. На войне мужикам не сладко, и нам тут тоже задались. Так што давайте рассуждать.

Вахнец слушали. Мокей, потому, что начал он говорить без напора и о том, против чего возразить было нельзя.

— Мы тут правительным решением одно подрабатали, — снова заговорил Вахнец. — Насчет навоза, значит. Известно, земля наша — в помочь идет, ежели его заложить поболье да с толком. Так вот, бабы, понаписали мы, значит, полтора

возов удобренья на поля вывезти... Собрание заволновалось. Кто-то выкрикнул:

— Сперва накормить людей надо, опосля наем спрашивать! Вахнец одернул крикуна:

— Хлеб вырастим — накормим!

И, выждав, пока поутихнут первые страсти, заговорил снова:

— Навоз нужен в первую голову колхозной земле, колхозному, а значит, и нашему хлебу. Свои усады мы каждую весну уваживаем в достатке. Картошка наша без навоза годок-то потеряет, не великая бабыня. А под огурлы и помидоры удобренье хватит. Так что зачитываю решение: «Вывезти с каждого колхозного двора по два вова. Начать вывозку навоза с пятого марта всем колхозом».

Мину сорок второго года был солнечный и безметельный. Уже в его середине началось заметно таять. В маленьком овражке к концу месяца стал потихоньку оседать снег, потом сновоз его хрупкую скорлупу проколонулся первый весенний ручеек. Узенький серебряный хлыстиком он сначала раскес южный рукав овражка, потом набрал силу и, с каждым часом все заметнее с'едавая податливый снег, весело устремился к набухающей пойме Елджика.

Еще неделю назад твердый, как камень, саник стал плохо держать лошадей, и возникла на вова маялка на этой расплощенной в глазах дороге. И все-таки решение правления было выполнено в срок. Сто пятьдесят кучек навоза чернели на небольшом дубовском поле.

По апрельской хляби, когда дороги совсем раскисли, две милиционера; нагнавшие их района. Приехали они верхами, в форме и при нагах. Спросили первого попавшегося мальчишка, где изба Ветровых, не спешивших, на раскис, подскакали в конец деревни. Возле дома Горбача милиционеры остановились и, расстегнув кобуры,

взошли на крыльцо. Пока они стучали в двери, привалило подеревни.

Дверь отворила Тоська, бледная, перепуганная. Милиционер, что постарше, доторопил ее плечом, шагнул в сени. Второй отошел к окошкам.

На шум с мелкой прибрежкой поспежало главное дубовское начальство. Проня Большаичков. Увидев милиционер, Проня взбодрился, хотел было козырнуть, но вовремя спохватился и не роняя авторитета, заявил приездом:

— Большаичков, Предсовета. Чем могу быть полезен?

Милиционер взглянул на Проню сверху вниз:

— Пока сами разберемся. Бежачка тут ловим, Ветрова...

— Неужли из тюрьмы сбег? — С фронту!

— А-а, дезертировал, сукин сын, значит.

Милиционер кивнул и, поправив кобур, поглядел на окошки.

В избе пока все было тихо. Потом из дверей с ревом выскочила Тоська и побежала по деревне. Ее перехватил Панька, и она, обвиснув на нем, заплакала в судорожном плаче.

Обыск в доме прошел впустую. Горбача не нашли, хотя прощарив все укромные места, вплоть до амбара, хлеба и бани. Устинья не признала, что муж наведывался в дом. Вместе с милиционерами и Проней она пошла в сельсовет.

Допрос в сельсовете ничего не прибавил, не убавил. Устинья толковала все то же: Егор домой не наведывался, вестей о себе не подавал, с фронта не писал раз, и в письме никаких намеков не было.

Проня подказал, опросить Тоську. Велели привести ее, но бабы сказали, что с девкой плохо и ее отвозят чуть ли живую. Ответ перед следствием за Тоську держала Панька. Он сказал, что Тоська от него утайки не держит, ежели бы что было, он бы знал. Старший милиционер спросил Паньку, кто он такой, родственник или кто другой, и узнав, что он посторон-

ний, велел ему проваливать из сельсовета. Но Большаичков объявил, что Панька в этом деле главный козырь. Он пробавал обказать милиционерам случаи с воровством пшеницы и совсем запутал следствие. Все кончилось тем, что старший запросил лошадей. Когда их привели, оба милиционера сели в седу и уехали в Шимонино, даже не попрощавшись с растерянным и не в шутку разобитым Проней.

Утихомирившись Дубовка после этого наезда не скоро. Словоохотливые бабы еще с неделью молотили языками, пускаясь в разные домислы насчет Горбача и его супружницы.

— Пусть лопнут мои глазоньки, червас у горбачевой избы кто-то шебутился, в куйфайке и в сапогах вальнях. Крутом гравь, а он в валенках.

— А в ту ночь в ихней бане свечку до пугухов жгли...

— Да ну?

— Лопни мои глазоньки.

И не видать бы края этим пересудам, если бы новые события не заслонили бабы небывальщины. Первое из них — Тоська ушла в дом к Паньке. Собралась и ушла. Вроде бы сосволевничала девка, но Устинья корить ее принародно не стала, все обошлось молчком. Поохали, повздыхали дубовские старики о том, что рухнула божья уставка, а что подделашь, ежели молодые ничего не признают. Огневской утайки на них нет, да и matka-то у них одна на двоих. А тут еще дела такие образовались.

Как раз в ту пору вызывали в район Кирилку Вахнеца, и привез он оттуда новое известие о Горбаче. Изловили его будто бы где-то возле Семенова, с поезда сняли. Видать, и вправду в свои края пробирался да осекся, опознал кто-то, и опять же документов при нем не было. В Шимонино его на подводе еще с одним белым отравили, под ковром, конечно. Второго-то белый — мужак, то ли поляк, то ли еще какой заблудший. Посадили их на телегу вместе и в район для полного дознания

личностей. А по дороге с ними случай вышел.

Конвойные-то хвятили, видно, на станции поллитровку, ну и повеселили малость, по воронам далили из винтовок начал. И все мимо. Горбач тут волами и подали:

— Разве, мол, так стреляют в кадровых войсках. Дай, мол, стрельнуть бывшему служивому!

Те подумали-подумали и решили: пусть стреляет, преть покажет, все-таки под контролем мужик, далеко не убежит. А Горбач винтовку взял, с телени скот и командует по-военному:

— Крутом, туды вашу в душу. Скидывайе обутки, власть переменялась!

Конвойные-то молодые были, зеленые, знал кого пугать, поскидывали казенные сапоги и давай в кусты с отяжкой. Боялись, чтобы не подстрелил. О второй винтовке и думать забыли.

Натянул Горбач сапоги и пельяку этому самому велел обуться. А тот тоже страхом захлещал, да еще по нашему ни белмеса не смыслит. Пояня кое-как, стал сапоги натягивать — не лезут, угораздило его с такой ножицей родиться.

Так, будто бы и утяти. Винтовку одну оставили, только затвор с собой прихватили и сапоги, что не по ноге. Поляк босиком в такую-то стынь ушел. Это все будто бы конвойные обкажали, из кустов видели. А в какую сторону подались дезертиры-то — этого они так и не запомнили. В лес, говорят, скрылись, а в лесу, знамо дело, сторон много.

И запомнил рассказ Кирилки Вахнеца и повторяю все так, как легло в память. Запомнил мне и то, что вызвал этот рассказ такой переполох, с которым не мог поравняться даже приход мильтионеров. Вся Дубовка ждала новых событий. Над ней пылали тучи, из которых должен был грянуть гром. А пока было тихо. Так тихо, что даже пробирал страх.

(Продолжение следует).



ПРЕСТУПЛЕНИЯ АГРЕССОРОВ

КАИР, 27 апреля. Корреспондент ТАСС С. Паванский передает:

Здесь продолжает работу международная группа по расследованию нарушений Израилем прав человека на оккупированных арабских территориях (при комиссии ООН по правам человека). По мере того как перед ее членами проходят ошметки и пострадавшие арабские граждане, извращения или безжалостные издевательства и гордов от издевательств и верств израильских оккупированных властей, выявляются все новые и новые преступления. Окупанты используют все: лишение крова и запугивания, надругательства над человеческим достоинством и террор, издевательства и пытки.

По свидетельству адвоката Хамди Али Халифа из города Эль-Ариша, в начале 1968 года израильские оккупационные власти заставили всех жителей де-

ривей Насер, находящейся в двух километрах от Эль-Ариша, покинуть деревню. В этой деревне, насчитывающей 300 домов, были затем поселены израильские семьи.

Бывший полицейский Эль-Фар из города Эль-Ариша рассказывает, что в июне 1967 года израильтяне ворвались в его дом и открыли стрельбу. Эль-Фар был ранен, а его двухлетняя дочь убила. «В 1968 году, — продолжает Эль-Фар, — израильтяне схватили моего 19-летнего сына Салама, которого затем без суда и следствия растерзали на центральной городской площади».

Бывшего начальника таможни Эль-Ариша Исмаила Зикира бросили в тюрьму и избивали за то, что он просил разрешения у израильского губернатора Эль-Ариша убить с улиц труппы убитых арабов. «Пусть их зарут собакам», — днично отвятил ему израильский окупант.



Молодежь Республики Судан, ставшая на путь самостоятельного развития, открыла новые возможности для суданских женщин. Правительство удовлетворяло ряд законных требований молодежи в отношении получения образования, разовой оплаты, предоставления опусков по безработице, участия в общественной жизни страны. На СНИКЕ: суданские женщины на демонстрации в поддержку республиканского правительства.

Весь мир торжественно празднует 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, великого стратега революции, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого социалистического государства.

Но в Пекине по-прежнему отменяют этот юбилей. Пекинские лидеры усладили свои пропагандистские атаки на внутреннюю и внешнюю политику Советского Союза, на советский народ, Коммунистическую партию Советского Союза. Газета «Жиньминь жибао», журнал «Хунин» и военная газета «Цзефанцяньбао» опубликовали антисоветскую статью, которая будто бы посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На самом деле этот документ напавлен против СССР, стран социалистического содружества, против единства международно-коммунистического движения. Китайские лидеры, как известно, не провели ни одного мероприятия, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В Китае не проводится.

На улицах Пекина обновлены старые антисоветские фотоплитины. Но нет ничего, что напоминало бы о 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. У фо-

АНТИСОВЕТСКАЯ ИСТЕРИЯ В ПЕКИНЕ

языках и предназначенный для иностранного читателя, опубликован лицемерную, кудую статью, написанную якобы по случаю ленинского юбилея «после просмотра» кинофильмов «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году». Однако даже эту статью, содержащую, как и почти все внешнеполитические пропагандистские китайские материалы, злые антисоветские измышления, китайские лидеры не осмелились опубликовать на страницах центральной пекинской печати, поскольку в действительности никаких кинофильмов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в Китае не проводилось.

На улицах Пекина обновлены старые антисоветские фотоплитины. Но нет ничего, что напоминало бы о 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. У фо-

ТРАГЕДИЯ ГВАТЕМАЛЫ

Национальный конгресс Гватемалы назначил президентом страны полковника Карлоса Арану Осорио, избраного на недавно состоявшихся выборах большинством голосов. Леонем он сменил бывшего главу государства нынешнего президента Монтерегро. О положении в этой стране рассказывает в своем письме корреспондент ТАСС С. Сычев.

Гватемала — красивая горная страна с 5-миллионным населением, большинство которого составляют индейцы. Они говорят на языках племени майя и, как правило, не знают официального языка страны — испанского.

Несмотря на свои большие экономические ресурсы, это очень бедная сельскохозяйственная страна. Ее экономика основана на производстве кофе, хлопка, бананов, а сбыт этих основных продуктов экспорта зависит в основном от рынков США.

В настоящее время безработица охватывает одну четвертую часть трудового населения, а доход работающего гватемальца составляет всего 20 сентаво в день. 70 процентов населения нетработно.

Гватемалы долго наделались, что власти предпринять меры для улучшения их положения. Затем они стали все решительнее подниматься на борьбу. Волна народного протеста нарастала, несмотря на военные режимы, существовавшие в стране. В 1966 году в Гватемале устроились «демократические» выборы, и впервые за многие годы в президентский дворец пришел гражданский президент Хулио Мендес Монтерегро — представитель буржуазной «революционной партии».

Монтерегро верой и правдой служил своему классу. На его правительство была возложена задача «умиротворить» гватемальцев.

«Активности этих отрядов, — рассказывал во время предвыборной кампании представитель мексиканской прессы один из оппозиционных деятелей страны, — прошли специальную подготовку и действуют, используя средства, деньги и транспортные средства, полученные от властей». Эти молчаливые нападения на сторонников других партий, общественных деятелей, представителей интеллигенции, студентов, заподозренных в сочувствии

к «левым», Бандиты хватили наемную жертву на улице, а спустя несколько дней где-то на окраине города находили обезображенный труп. Как писали газеты, в результате террористических актов от рук головорезов погибли тысячи гватемальцев.

В ответ на официальный террор в стране развернулось партизанское движение. Военники революционные вооружены и не сдают, в которые вошли представители прогрессивных и демократических кругов. Все надежды гватемальской реакции и американской военной закулисы это движение потерпели провал. Укрепляют свои ряды коммунисты. Они установили тесные связи с массами, ведут пропагандистскую и агитационную работу.

В итоге задач буржуазного правительства Монтерегро по «умиротворению» страны оказались невыполненными. Срок правления гражданского президента заканчивается, и чтобы сохранить хоть какую-нибудь видимость «демократии», в Гватемале были организованы новые выборы.

Что представляет собой 50-летний полковник Карлос Мадальена Арана Осорио, который должен заменить Монтерегро на посту президента? Он — представитель созданной военными партией «движение национально-освобождения». В 1967—1968 годах Арана руководил карательными операциями против партизан, а затем принял активное участие в деятельности вооруженных террористических банд, стремившихся истребить всех свободолюбивых гватемальцев. Арана пользуется поддержкой не только гватемальской, но и американской военной. Видимо, не зря американское агентство ЮИИ встало в поддержку Араны, который общал править «твердой рукой».

Гватемальские коммунисты, находясь в условиях жесточайшего террора и преследований, разоблачают организованную правящими кругами избирательный фарс, призывают все прогрессивные и демократические силы сплотиться для борьбы за свободу и независимую Гватемалу.

С. СЫЧЕВ,
корр. ТАСС.

«ВИНОВЕН» В РАСПРОСТРАНЕНИИ ПРАВДЫ

ВАШИНГТОН, 27 апреля. ТАСС. После длительного заседания за закрытыми дверями американский военный трибунал высел обвинительное заключение по делу матроса Роджера Приста. Он был привлечен к суду за издание солдатской газеты «Ом», которая рассказывала военнослужащим правду об американской агрессии во Вьетнаме.

Трибунал признал 26-летнего матроса виновным в «распространении антивоенной пропаганды в вооруженных силах и под-

стремательстве солдат в отъезду от устия во вьетнамской войне». Молодому борцу за мир грозит шестилетнее тюремное заключение.

Суд над Пристом фактически превратился в осуждение агрессивной внешней политики США, так как взгляды, которые отстаивал матрос в своей газете, находят все большую поддержку среди широких слоев населения. Выступая свидетелем защиты, бывший командир юрлуса морской пехоты генерал Шоуп заявил на суде, что он разделяет взгляды обвиняемого.

ТАЙНАЯ ВОЙНА ЦРУ

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. ТАСС. Центральное разведывательное управление США несет ответственность за закрытую военную операцию на территории Лаоса, которая может вызвать объединение Штатов в «другую большую кровопролитную войну в Азии», — заявил конгрессмен Ричард Оттингер, выступая здесь на пресс-конференции. Оттингер, добивавшийся выдвижения своей кандидатуры на пост сенатора, заявил, что он располагает сведениями о том, что президент Никсон и ЦРУ тайком от общественности и конгресса США выработали «новую формулу» ведения тайных военных операций в Лаосе.

Центральное разведывательное управление США несет ответственность за закрытую военную операцию на территории Лаоса, которая может вызвать объединение Штатов в «другую большую кровопролитную войну в Азии», — заявил конгрессмен Ричард Оттингер, выступая здесь на пресс-конференции. Оттингер, добивавшийся выдвижения своей кандидатуры на пост сенатора, заявил, что он располагает сведениями о том, что президент Никсон и ЦРУ тайком от общественности и конгресса США выработали «новую формулу» ведения тайных военных операций в Лаосе.

Передо мной лежит последний номер журнала «Новости НАТО», полученный из штаб-квартиры Североатлантического блока. Плетеные листы, статья за статью насыщены злобой клеветой на Советский Союз и социалистические страны. Создается впечатление, что время остановилось на страницах атлантических изданий.

Вальтер Шоупе в статье «Кооперация западноевропейских стран в области обороны и НАТО» продолжает ратовать за расширение военного потенциала. «Всяма отдельные перспективы общевропейского урегулирования», — твердит он, — не должны вызывать нешего беспокойства».

Таким образом, откровенная точка рассуждений натосских стратегов не скрывается: общевропей-

ское совещание по вопросам безопасности, созыва которого еще настоятельнее требуют в Европе, не следует продвигать работу по усилению военного потенциала Североатлантического блока.

В последнее время военачальники НАТО выступили с целой серией докладов и лекций, в которых проводится мысль о необходимости саботировать подготовку к общевропейскому форуму по вопросам безопасности. Председатель Атлантической ассоциации в Бельгии генерал-лейтенант Кюмон выступил с докладом во многих городах этой страны и потребовал усиления поддержки НАТО со стороны населения. Аргументацией этот отставной генерал себя не утуж-

дал. Главный тезис докладов: Советский Союз и страны Варшавского договора являются «агрессорами», и поэтому необходимо укреплять военную базу Североатлантического блока. Кюмон пытался доказать бесполезность Общевропейского совещания, убедить слушателей, что естественное состояние Европы — равновесие страха и его необходимо всячески поддерживать.

Эту же тему развивал главнокомандующий объединенными силами НАТО в Европе американский генерал Гудлистер. Выступая в Брюсселе, он подчеркнул, что главная задача НАТО — наращивание военного потенциала для защиты «западной цивилизации». Оба генерала не скрывают того, что лидеры агрессивного блока и впрямь намерены прове-

дуть политику отказа от урегулирования европейских проблем. Заоеванские директивы НАТО в последние время усиленно добиваются, чтобы заодно с Североатлантическим блоком. Кюмон пытался доказать, что доля расходов по содержанию огромной военной машины. Государственный секретарь Роджерс сформировал недавно новое требование к Западной Европе — усилить военные расходы, нарастить вооружение за свой счет. Администрация Никсона уже добилась согласия некоторых западноевропейских союзников повысить военные расходы. Как и следовало ожидать, первыми согласились увеличить военный бюджет Греция и Португалия.

Кипучая деятельность атлантических генералов по укрепленно

военной базы НАТО вызывает беспокойство общественности. В странах Западной Европы расширяется движение за сокращение кооперированных сил НАТО, за выход из этого агрессивного блока. В Бельгийском городе Льеже молодежь католики устроили на днях сидячую забастовку с требованием выхода Бельгии из НАТО и удаления ее учреждений с территории страны. Это движение общественности отражает серьезное стремление большинства стран Западной Европы провести Общевропейское совещание, на котором можно было бы обсудить вопрос о создании подлинной системы безопасности на Европейском континенте.

В. ТОРОВ,
корр. АПН.

ГЕНЕРАЛЫ НА КАФЕДРАХ

